



清旬

The
Ringing
Ten

62

2004.11.30

寶安商會王少清中學定期通訊/通告，逢每月十、二十及三十日派發。



校長話：甚麼時候轉英中？

本校目前中一至中三以母語教學，中四至中七以英語教學，算是半間中中，或者半間英中。這幾年，家長和同學都經常問一個問題—「王少清幾時轉英中？」大家都在期待一個肯定的答案。

母語是高效能的學習媒介，這是無可置疑的。不過家長的要求，特別是學生的意願，不可避免會影響學習效能。轉不轉英中，歸根結底要看我校學生的能力能否通過政府設置的具體關卡。

我校有沒有實力爭取轉英中？

過去數年，教統局兩次派視學組來我校突擊檢查中四中五英語教學的實施情況，本校在七個評分項目(包括教師能力、學生能力、教與學效能等)全部獲評「滿意」。

最近四年，本校中一新生百分之九十七以上屬第一組別。

2003年，第一屆母語教學中五會考生應試，本校考生表現良好，五科合格率及英文科(課程乙)合格率均比往年上升；2004年會考保持優勢，個別科目出現了可喜的突破。

最近五年，本校學生學業每年增值；2001年是全港58間(本區三間)最佳增值學校之一；另外，2002及2004年更膺本區「最佳六科」及「中、英、數核心三科」等項目增值之冠。

據報導，政府有關教學語言的新政策快有定案，明年初會公佈，進行諮詢。

何去何從，我校已開始徵詢各持分者的意見。如果當局新的語文政策提供空間，本校傾向朝全面轉英中的方向邁進；根據同學的英語能力，盡早以英語教授盡多科目。為此，我們的老師正在做準備，我們的同學就更加要努力做好準備了。

上一次教育署視學人員「突擊檢查」後指出，本校同學在英語講授的課堂上回答提問未見活躍，答卷水平亦頗參差。明年初，教統局將派校外評核組視學人員駐校五天，評核我校水準，相信我們的同學會有更佳的表現。

聖約翰救傷隊榮獲周年比賽總冠軍！

本校聖約翰救傷隊於「九龍及新界總區見習支隊分區周年比賽」連奪「制服檢閱比賽」及「步操比賽」冠軍，最後以總成績508.02分，大幅拋離其他強隊，榮獲周年比賽總冠軍，成績彪炳！

此外，本校聖約翰護士見習支隊組長7B余彩鳳同學更因表現出色，於上述比賽奪得「最佳護士見習隊員」，獲頒「九龍及新界總區最佳見習隊員杯」，實屬可喜可賀！

廿五周年校慶主禮嘉賓校友沈平教授簡介：

沈平教授 1982 年入讀本校中一，1988 年完成中六後考入英國著名的伯明翰大學，沈教授是本校校友會創會會長，是 IEEE LEOS 新加坡分會的創始成員之一，是 ICOCN 2003 技術專題的主席和委員會成員，也是很多國際會議的國際顧問，他在學術刊物及國際會議上發表論文 150 餘篇。目前研究領域包括下一代光通信技術、非線性波導仿真、光纖光柵和 WDM 通信系統。下文轉載自明報雜誌有限公司出版的「Hi-Tech 周刊」(2004 年 9 月 28 日)。謹向遠赴星洲探訪沈教授的記者 Kin 和黃永昌致謝。

「沈平，現為新加坡南洋理工大學電器與電子工程系教授兼網絡技術研究中心所長，醉心於將創新網絡技術應用在實際產業上，闡出驕人成績，成為一個出色的科研人員。以規模來說，新加坡南洋理工大學電器與電子工程可算全球數一數二，當中有一個來自香港的教授 — 沈平博士，更兼任網絡技術研究中心所長，並在新加坡短短的幾年間，獲取了多個科研獎項。沈平博士於 1991 年遠赴伯明翰大學，修讀電器與電子工程系學士，畢業後跳過碩士，直接攻讀博士學位課程。完成博士課程後，沈博士在英國工作了一年，於 1996 年返回香港，並在一大專院校取得教席，一手執教鞭，春風化雨，一邊從事科研工作。

香港大學生差勁的學習態度就更叫他失望。沈博士上課時就親眼看過波鞋劃過課室的長空，課堂的秩序可想而知。更甚的是曾有學生在課堂時大聲向他說：「這裏沒有外國人，大家聽得懂廣東話，為什麼還要用英文教？」有如此的學生，也難怪沈博士失望透頂。去另一片土地發展，可能是一個合適的選擇，在父母的意見下，加上本身有親戚住在新加坡，沈博士就選擇了新加坡作為另一個起點。

沈博士目前在新加坡工作已 5 年，有自己的朋友圈子，生活上也漸漸習慣了。1998 年，獲國際電器和電子工程協會 — 電子元件/微波工程 (IEEEEDS/MTTS) 印度分會頒發最佳論文獎；2002 年，獲第 3 屆微波及毫米波技術國際會議 (International Conference on Microwave & Millimeter Wave Technology) 頒發最佳論文獎；同年還榮獲新加坡青年科學家獎。

沈博士現時就跟香港怡安電腦公司合作，擔任顧問工作，將南洋理工大學開發出來的網絡技術，轉化為一套網絡備份方案，把傳統數小時的備份工作，大大縮短為幾分鐘。」

科大來函嘉許我校畢業生：



本校 02 年畢業生陳晨麒，於香港科技大學修讀化學工程學士學位課程，因成績優異〔總平均分達 A 級〕，榮登學院成績優異榜〔Dean's List〕；科技大學工程學院院長特來函讚揚並感謝我校老師的辛勤教導，令畢業同學能打下堅實的知識基礎。

合唱團獲邀為教師表演：

本校合唱團多年來在校際比賽中屢奪殊榮，已受到教育界知音人士好評。在教統局力邀下，本校合唱團將於十二月中遠赴西灣河文娛中心為全港德育及公民教育教師演出兩首中國民歌《長城謠》及《大海啊，故鄉》，為以音樂推動國情教育作示範。

廿五周年校慶系列之二：5 優會考生名錄

多年來本校學生在中學會考取得好成績，據不完全統計，考獲5科優或以上的學生有：

黃家輝 5 優 2 良	黃淑麗 5 優 1 良	梁 斌 6 優 1 良
曹思國 5 優 3 良	洪英杭 5 優 2 良	陳中智 6 優 1 良
劉錦豪 5 優	林清文 5 優 2 良	陳嘉敏 6 優 1 良
劉淑芬 5 優 2 良	陳 曜 5 優 1 良	李中妍 7 優
鍾智維 5 優 1 良	周品輝 5 優 2 良	余黃莉 7 優
何世棋 5 優 1 良	廖育棟 5 優 1 良	

同學精英錄：

(一) 尹梓皓花式溜冰亞洲賽掄元

4C 尹梓皓同學學習花式溜冰多年，2004年夏赴台灣參加亞洲花式溜冰錦標賽，與十二個國家(地區)和強手比拼，榮獲第一！尹同學說：「從學習溜冰至今，讓我明白了不少人生的道理。溜冰其實就像人生的道路一樣，路也許凹凸不平，但是如果太過平坦，沒有甚麼挑戰，那人生不是很無聊，很沉悶嗎？人，總是要有一些挑戰，面對困難，勇敢接受，才能真真正正的成長。」

(二) 蔡皓光冰上曲棍球稱雄

3A 蔡皓光同學參加冰上曲棍球運動多年，他技術全面，比賽充滿智慧與活力，水平在同輩中首屈一指，曾經代表本港少年冰上曲棍球隊赴菲律賓、北京、台灣、泰國及加拿大比賽，獲獎無數！是冰上運動不可多得的人材。

(三) 林亞歷全國書法比賽獲獎

1A 林亞歷同學學習書法多年，本年參加中華人民共和國教育部藝術教育委員會主辦的全國少年書法大賽，榮獲二等獎，可喜可賀。林同學書法習作一幅在本校「自修廊」展覽。

《十三歲的深秋》作者來校授徒：

本校設自二零零年開始設立「作家班」，邀請本地多位專業作家如關夢南、董啓章、關麗珊及袁兆昌等來校開班授徒，教授中文創作，目的是請專業作家培養「小作家」。「作家班」的創作成果都會收錄在本校刊物《清風》之內。上月面世的廿五周年校慶紀念文集《清風》第三期，就收錄了兩屆（零二至零四年）作家班同學的作品。

本年我校再接再厲，繼續舉辦「作家班」，邀得名作家黃虹堅擔任導師。黃虹堅從事文字工作多年，曾先後推出了多本著名的小說及散文，近年為中學生撰寫的小說《十三歲的深秋》就獲得台灣「第三屆現代兒童文學獎」、「第十三屆中學生好書龍虎榜讀書活動」「十大好書」獎和「全國第十三屆冰心圖書獎」。

本年度「作家班」已開始上課，我們都期待「小作家」的「大作」面世。

校際比賽成績一覽：



(1) 女子越野長跑成績美滿

本校女子越野長跑隊參加荃離區學界越野比賽 2004-2005，得獎名單如下：

女子乙組團體亞軍	(隊員：4C 李敏賢、4E 關凱兒、林鳳妍、魏麗香、 3A 陳嘉茵、陳安生、陳三鳳、陳淑貞、2B 陳燕笑)
----------	------------------------------------------------------------

女子甲組個人全場亞軍	5D 勞嘉雯
------------	--------

(2) 男子手球隊第七次奪冠

最近結束的校際男子手球比賽，本校甲組連續第七年蟬聯冠軍！戰績彪炳！

(3) 英文辯論隊擊敗國際學校

本校英文辯論隊(隊員黃騰騰、何敏婷、陳珮玲、廖子瑩、黃艷玲)參加全港中學校際英語辯論比賽，對手是 Phoenix International School (凤凰國際學校)，辯題是 “This house would allow all countries access to nuclear power” ，本校隊員表現出色，擊倒對手進級，令人鼓舞！



文化活動一束：

1. 管樂團午間古典音樂會

十一月十九日中午，本校管樂團於禮堂舉行「午間古典音樂會」，共有百多位中一、中二及中四同學出席，演奏曲目為貝多芬《命運交響樂》、華格納《艾爾莎走進教堂》及 Robert Jager《克利夫島組曲》。這是管樂團向高難度樂曲挑戰的首次嘗試，也是一次成功的嘗試。

2. 音樂樂會會員欣賞音樂劇《夢遊騎士》

音樂科周玉冰老師將於十二月三日下午，帶領本校音樂樂會會員到香港大會堂劇院欣賞眾劇團音樂劇《夢遊騎士》。

3. 中四級今天赴文化中心欣賞音樂

《跳躍音符伴成長》音樂會由恒生銀行贊助，香港管絃樂團演出。

「劍橋一級英語考試班」招生：

本校與明愛專業及成人教育中心合辦「劍橋一級英語考試班」，歡迎各中一及中二同學參加(詳情見下表)。

劍橋英語試(University of Cambridge ESOL Examinations)是國際認可英語能力測試，一級英語課程(KET)分聽、寫、讀及講四方面，考試合格者可獲劍橋大學頒發證書。完成課程並考試合格者可在日後報讀更高級的劍橋二至五級英語試。

上課日期	： 本年 12 月至明年 3 月
上課時間	： 逢星期六早上 9 時 30 至 11 時 30 分(共 9 課 18 小時)
上課地點	： 本校
師資	： 合格外校英語教師
學費	： 全期學費港幣柒佰圓正，另考試費港幣陸佰圓正。

有興趣參加以上課程的同學，請向各班英文科老師索取報名表。截止報名日期為 12 月 3 日(星期五)。